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Megismertetem szent nevemet népemmel (Ezékiel 39,7a)  

A magyar reformátusok számára október hónap kimondottan a történelmi emlékezés ideje, hiszen magyar
emberként  ilyenkor  előttünk  vannak  az  1848/49-es  események,  előttünk  van  ’56;  de  ugyanígy  az
egyháztörténetben  október  31.  napja.  A történelem  olyan  időszakai,  mely  mélységében  határozták  meg  a
magyar illetve a keresztyén nép életét: történelmi idők. Amikor ma körülnézünk, talán nem véletlen érezzük,
hogy ezekben az években is történelmi időket élünk. Bár még nem tudjuk, hogy 50-100 év múlva utódaink
hogy fognak erre az időszakra visszatekinteni, de olyan folyamatokat élünk, melyek jelentős változást sejtetnek.
Milyen jó, hogy Isten igéje nem csupán valami földön túli valóságot szólaltat meg számunkra, hanem Isten az
ember történetében jelenik meg. Nagyon kézzelfogható módon van benne úgy, hogy folyamatosan az ő népéért
munkálkodik, egyúttal – mint teremtő Isten –  irányítója is a történelem eseményeinek. Tanulhatunk mindabból,
amit a régi időben megírtak, s nem csak emberi tanítás ez: Istenről tanulunk.

A felolvasott prófétai iratban szereplő Góg egy különös személy. A történelem lapjain nem találják azt az
uralkodót, akit így tudnának beazonosítani, mégis a prófécia megszületése óta mindenki ismeri és beazonosítja:
jelen van a bibliai írás mellett a qumráni közösség irataiban, bele került Nagy Sándor történetébe is. Ott találjuk
a Jelenések könyve harcaiban és jelen van a muszlim hitvilágban is. Az örök lázadót, az örök lázadást testesíti
meg, akivel szemben harcunk van. Ismerős-e számunkra? A tegnapi nap az ige mellett beszélgettünk a missziói
bizottság tagjaival  és elénk került.  Azokban a feszültségekben,  amiket  most a társadalomban és talán itt,  a
gyülekezet közösségében is megélünk. Jelen van a békétlenségben, jelen van az árokásásban, az egymásnak
feszülésben. Ki ne látta volna már pl. politikai ellenfelét a patás ördög képében megjelenítve? Éppen ez Góg.
Nem egy konkrét személy, hanem a mitologizált valóság: amikor a másik megkapja a Sátán összes jellemzőjét.

Látjuk, a Szentírás is tud erről és használja is ezt a képet:  de most ennek értékelése helyett  egy sokkal
fontosabb üzenet  hadd kapjon helyet!  Az,  amit  ezen keresztül  a mindenható Istenről  és az ő Fiáról,  Jézus
Krisztusról tudunk meg. Ahogy figyelmesen elolvassuk kitűnik előttünk, hogy bár itt van ez a fura figura, Góg,
de azt rögtön érezzük, hogy nem ő a történet fő szereplője. Hiába van felsorolva hatalma, harci ereje, politikai
súlya: eszközként szól róla Isten! Isten kezében van. Csak azt teszi, amit Isten parancsol, s megenged.

Ha Isten ítéletet akar elhozni népére, hívja és ő jön. Ha Isten ítéletet akar gyakorolni rajta, akkor ellene
támad és megsemmisíti. Isten rendelkezik felőle és ő azt teszi: hozza erre, viszi arra. Góg Isten kezében van. És
mint ilyen Isten hatalmát fogja felmutatni ország világ előtt: „...akkor megtudják a népek, hogy én, az Úr, Izráel
Szentje vagyok.”  Ilyen hatalmas Istenünk van? Hogy nem csak a természet erői, a teremtett világ, hanem a
történelem is  az  ő  kezében  van:  mindaz  a  tényező  és  személy,  mely  a  történelmet  alakítja  az  ő  teremtő
akaratának igazságát hordozza? Isten megismerteti magát népével, velünk is. Nekünk is tudnunk kell róla és így
látnunk őt – és így látnunk népünk és hitünk történetét!

Kérdés-e még számunkra, hogy ebben az üzenetben mi is az evangélium? Örömüzenet-e, hogy sorsunk nem
a véletlen kezében van,  hanem Isten törvényei  irányítják az  emberi  történelmet  is?  Örömüzenet-e,  hogy a
politikai hatalmaknál nagyobb hatalom, az Istené, aki felmutatja igazságát döntéseiben? Örömüzenet-e, hogy az
Isten ellen fellázadó hatalmak elpusztulnak – s ahogy a Jelenések könyve 20. fejezetében is olvashatjuk – az Úr
Krisztus  dicsőséges  uralkodásának  része,  hogy  mindaz,  ami  szorongatja  a  Szent  Várost,  a  mennyei
Jeruzsálemet, az üdvösséget, azt végül tűz emészti fel? A történelem kimenetele nem kétséges.

Történelmi időket élünk, csatározásokat látunk, s emlékezünk nagyjainkra, akik maguk is megvívták saját
harcaikat hazáért és Isten Igéjének ügyéért. Az erős Isten ajándékozzon meg minket a belé vetett bizalommal,
amely ismeri az Ő nevét és valódi hatalmát. Hogy harcainkban mindig őt keressük, hozzá forduljunk, tudva azt,
hogy Ő kezében tart mindent. Ámen.

HIRDETÉSEK
1. Alkalmaink
Kedd 18 óra – Bibliakör  (Jeremiás 20-21)
Vasárnap 10 óra – Istentisztelet és megemlékezés, gyermekistentisztelet

A hálaadó istentisztelettel kapcsolatosan a hét során kaptunk választ az Egyházkerülettől: Takaró András püspö-
ki főtanácsos szolgál majd közöttünk. Az alkalmat tavaszi időpontra helyezzük át.
Testvérgyülekezetünk látogatása is későbbi időpontra kerül.

Az Úr Jézus legyen életünknek és gyülekezetünknek őriző pásztora!


